



ГУЦУЛ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ

8 июля 2015 г. на 69-м году ушел из жизни профессор кафедры теоретической физики, многолетний декан физического факультета Гуцул Иван Васильевич.

Иван Васильевич Гуцул – выпускник физико-математического факультета 1971 г., доктор физико-математических наук, профессор кафедры теоретической физики, член-корреспондент Международной термоэлектрической академии.

Родился Иван Васильевич 24 июня 1947 г. в с. Глушквив на Ивано-Франковщине. Закончил Городенковскую среднюю школу. Высшее образование получил на физико-математическом факультете Черновицкого университета, после окончания которого поступил в стационарную аспирантуру кафедры теоретической физики этого же вуза. Закончив аспирантуру, обучение в которой пришлось прервать для прохождения срочной службы в армии, решил связать свою жизнь с Черновицким университетом, где вначале работал в должности младшего научного сотрудника научно-исследовательского сектора. После защиты кандидатской диссертации в 1978 г. Иван Васильевич стал старшим научным сотрудником. В 1986 г. он начал преподавательскую деятельность вначале ассистентом, а с 1990 г. – доцентом кафедры теоретической физики.

Одновременно с преподавательской работой Иван Васильевич интенсивно занимался научными исследованиями и в 2001 г. успешно защитил докторскую диссертацию «Явления электро- и теплопереноса в анизотропных полупроводниках».

Основное направление научных исследований Гуцула И.В. – детальный анализ возможностей анизотропных оптикотермоэлементов, предлагаемых для использования при регистрации и непрерывном контроле лучевых потоков различной мощности.

С июня 2003 по 2013 год избирался деканом физического факультета.

В научном наследии профессора И.В. Гуцула свыше 120 научных и научно-методических работ, 6 патентов на изобретения, под его руководством защищена одна кандидатская диссертация.

В эти чрезвычайно тяжелые для родных и близких покойного дни Международная термоэлектрическая академия, редакция журнала «Термоэлектричество» выражают соболезнования и разделяют чувство глубокой скорби и невыразимой потери.